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della durata complessiva di un'ora nel lavoro 
delle donne addette alle macchine telegrafiche 
ed ai telefoni ; 

2° ridurre almeno di un'ora l'orario di 
lavoro nei giorni festivi o per turno assicurare 
a quelle lavoratrici una domenica al mese di 
libertà. 

« Sanarelli. » 

4. Il sottoscritto interroga il ministro delle 
poste e dei telegrafi per sapere se non creda 
di rendere assolutamente facoltativo il lavoro 
supplementare e includere nell'orario giorna-
liero lo studio obbligatorio per imparare l'uso 
delle nuove macchine telegrafiche, reprimendo 
l'eccesso di zelo dei direttori d'ufficio che lo 
impongono in ore eccedenti le sette di orario 
giornaliero con minacce di trasloco. 

« Sanarelli. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro delle poste e dei telegrafi, per sapere se 
non intenda stabilire delle norme regolamentari 
per le visite fiscali e per le conseguenti multe 
che si applicano alle telegrafaste che si assen-
tano dall'ufficio. 

« Sanarelli. » 

« I sottoscritti chiedono interrogare il mi-
nistro degli esteri per sapere s'egli intenda ado-
prarsi perchè dalla legge germanica sulla assi-
curazione contro la invalidità e la vecchiaia 
degli operai, vengano eliminate le disposizioni 
contrarie agli interessi deg]i operai stranieri la-
voranti, ma non domiciliati in Germania. 

« Cabrini, Rondani, Rigola, 
Turati, Todeschini, Lollini, Co-
sta, Sichel, Yarazzani. » 

« Chiedono di interrogare il ministro della 
istruzione pubblica sulle cause per le quali si 
ritardi la presentazione del promesso progetto 
di legge per la ricostituzione della parte rein-
tegrabile della Biblioteca nazionale di Torino e 
per il suo stabile assetto. 

« Edoardo Daneo, Biscaretti, 
Ferrerò di Cambiano. » 

«I sottoscritti chiedono all'onorevole mini-
stro della pubblica istruzione quali provvedi-
menti intenda prendere per infrenare la ten-
denziosità antinazionale dell' insegnamento im-
partito dalle congregazioni religiose, di cui si 
•ebbero recenti esempi e specialmente un saggio 
per parte di una monaca di Albino, Provincia 
di Bergamo. 

« Engel, Socci. » 

ORLANDO, ministro dell' istruzione 'pubblica. 
Desidero rispondere subito alla interrogazione 
presentata dall' onorevole Edoardo Daneo ed 
altri deputati. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro dell'i-
struzione pubblica ha facoltà di parlare. 

ORLANDO, ministro dell' istruzione pubblica. 
Dichiaro all'onorevole Daneo e agli altri inter-
roganti che presenterò il disegno di legge po-
sdomani. 

DANEO EDOARDO. Allora non ho altro 
che a ringraziare l'onorevole ministro. 

PRESIDENTE. Così è esaurita questa in-
terrogazione; le altre, di cui si è data lettura, 
saranno inscritte nell'ordine del giorno. 

La seduta termina alle 19. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 
• 

Alle ore 10. 

Discussione dei disegni di legge: 
1. Approvazione di maggiori assegnazioni per 

la somma di lire 27,137.73 per provvedere al 
saldo di spese residue inscritte nel conto consun-
tivo del Ministero della guerra per l'esercizio fi-
nanziario 1902-903. (420) 

2. Convenzione fra il Regio Governo ed il Mu-
nicipio di Parma, per l'adattamento, ad uso della 
Posta e del Telegrafo, di parte del fabbricato 
demaniale detto «Palazzo di riserva-» in quella 
città. (470) 

3. Approvazione della permuta dell'immobile 
demaniale militare Ex-Castello di Brescia col fab-
bricato comunale ad uso caserma detto di San 
Girolamo. (490) 

4. Approvazione della spesa di lire 32,000 per 
la sistemazione e l'arredamento dei localij-della 
Scuola di applicazione per gli ingegneri annessa 
alla Regia Università di Padova. (480)-

5. Lavori di consolidamento all'edificio del 
Regio Istituto di Belle Arti in Firenze importanti 
la spesa di lire 30,400. (342-fo's) 

6. Sistemazione dei locali occupati dagli uffici 
dell'Amministrazione centrale delle poste e dei 
telegrafi nell'ex-convento della Minerva. (374) 

Alle ore 14. 

1. Interrogazioni. 
2. Votazione a scrutinio segreto sui seguenti 

disegni di legge: 
Indennità e sussidi da corrispondere alle fa-

miglie dei militari morti ed ai feriti durante le ; o-
perazioni in Cina. (325) 

Approvazione di eccedenze d'impegni per la 
somma di lire 336,429. 43 verificatesi sopra alcuni 
capitoli dello stato di previsione della'¿spesa del 
Ministero del tesoro per l'esercizio finanziario 
1901-902 concernenti spese facoltative. (215) 


